

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2022年10月 4 897001 5360013
8 星期六 壬寅年九月十三 星期日
間有陽光 幾陣驟雨
氣溫25-31℃ 溫度60-85%
港字第26489 今日出紙2疊7大張 港幣10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769

60668769@wenweipo.com



▶警方昨日拘捕其中一名女社工，她涉嫌持有被捕醫生濫發的「免針紙」。



涉持造假免針紙 4女公務員被捕

干犯串謀詐騙罪 3為社署職員 1為官小教師

香港警方昨日展開新一波行動，打擊濫發「新冠疫苗接種醫學豁免證明書」（俗稱「免針紙」）的造假案。在早前拘捕及通緝7名合共濫發3萬張「免針紙」的「黑醫」後，公務員事務局曝光了其中300名光顧者為公務員。西九龍總區重案組逐一分析個案，及邀請衛生署專家對當事人病歷等全面評估，昨日以涉嫌串謀詐騙拘捕4名女公務員，包括社會福利署社工及公立學校老師。她們涉嫌以500元至2,500元向其中5名涉案西醫買「免針紙」。據了解，警方將對3萬張可疑「免針紙」進行大篩查，繼續追究違法持有「免針紙」者的刑責。

◆香港文匯報記者 蕭景源



◆鍾雅倫警司通報警方就濫發「免針紙」案首次拘捕4名公務員。香港文匯報記者攝

據了解，西九龍總區重案組接手負責統籌各總區，針對9月5日至27日拘捕的6名西醫和今年3月通緝的姓陳西醫繼續深入調查。一名涉案的姓戴男醫生已被檢控。警方根據涉案診所搜獲的病人紀錄，向涉嫌串謀詐騙獲取「免針紙」的所謂「病人」追究刑責，於早前拘捕了22人。昨日警方再在水天圍、觀塘、沙田及紅磡區拘捕4名公務員，並搜查她們位於灣仔、黃大仙及油尖區的工作地點。

各人支付500元至2500元不等

昨日被捕的4名女公務員，包括教育局廣東道官立小學的45歲教師陳×雯，其餘3人為社會福利署職員，分別為25歲姓關二級會計主任，以及48歲姓李及42歲姓鍾社工。據了解，她們手上的「免針紙」涉及上月被捕的其中5名醫生，其中3人每人至少光顧兩名不同涉案醫生買「免針紙」，餘下1人持有兩張由同一名涉案醫生發出的「免針紙」，各人支付500至2,500元不等。

西九龍總區刑部警司鍾雅倫昨日表示，警方經過全面審視所有證據，包括被捕人的醫療背景、曾否作出虛假聲明，並向醫療專家取得專業意見，評估各項因素後，有理由相信被捕人涉嫌非法取得「免針紙」。

他強調，特區政府一直呼籲及鼓勵市民打防疫針，是希望減低傳播風險及社會盡

早回復正常生活，而公務員更應以身作則，而有人以違法手段騙取「免針紙」的行為自私，不但會令自己承受感染風險，更會令身邊同事及接受其服務的市民增加風險，例如4名被捕者的工作要接觸學童及長者，可能為市民帶來不必要的風險。

警將徹查持可疑「免針紙」者

截至昨日為止，警方就濫發「免針紙」共拘捕及通緝7名醫生、7名診所職員和26名「病人」。鍾雅倫強調，持有涉案醫生簽發的「免針紙」不等於一定違法，但警方會審視每一張涉案醫生簽發的「免針紙」，確保沒有可疑情況，警方調查工作不會只針對公務員，全面調查時不會考慮犯案者的職業、背景及身份，只要有證據就會執法。

警方指出，專業醫務人員濫發「免針紙」或市民利用虛假信息獲得「免針紙」，有可能干犯串謀詐騙罪，一經定罪最高可判監14年。警方會聯同律政司、醫務衛生局、公務員事務局等部門緊密聯繫，繼續深入調查。

公務員事務局昨日在接受香港文匯報查詢時表示不評論個別個案，但知悉警方正就有關事件進行調查，會配合警方調查，又強調政府非常重視政府僱員的品行操守，如有個別人員涉嫌違法或違紀，定必按既定機制嚴肅處理。

「免針紙」案一覽

涉案西醫			
姓名	簽發「免針紙」日期、數量及收費	涉款金額	最新情況
◆傅元龍 (65歲)	2月至5月簽發逾3,000張，每張索價3,000元至5,000元	涉款逾千萬	保釋候查
◆王秉亮 (59歲)	2月至6月簽發6,600張，每張索價3,000元	涉款1,900萬元	保釋候查
◆殷錦新 (62歲)	2月至9月簽發1,356張，每張索價350元至700元	涉款近百萬元	保釋候查
◆林定儀 (51歲)	2月至9月簽發1,399張，每張索價350元至700元	涉款近百萬元	保釋候查
◆戴港盛 (76歲)	7月至9月簽發逾3,000張，每張索價4,000元至5,000元	涉款逾1,200萬元	被控3項「不誠實意圖而取用電腦」罪，獲准以10萬元現金等條件保釋
◆蔡淑梅 (64歲)	2月至9月簽發14,367張，每張索價500元	涉款逾700萬元	保釋候查
◆陳凱旭 (46歲)	今年3月被揭已簽發大量「免針紙」，每張索價800元	涉款數十萬元	潛逃被通緝

簽發數量

◆合共約3萬張，估計人數有1至2萬，當中有約300名公務員持有上述醫生簽發的「免針紙」

被捕的「免針紙」持有人

◆22名市民：14人光顧林定儀，8人光顧戴港盛

◆4名公務員：光顧其中5名涉案醫生

整理：香港文匯報記者



◆警方表示，將全面調查涉持有可疑「免針紙」個案。圖為警方在涉案診所查證。

議員促嚴厲處分涉事者

香港文匯報訊（記者子京）多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時，批評有關公務員罔顧其他人感染風險及抗疫成果，知法犯法，行為惡劣，要求依法追究有關人等的責任，政府亦應作出嚴厲的紀律處分。

知法犯法「罪加一等」

民建聯立法會議員葛珮帆表示，她對公務員涉嫌違法取得「免針紙」感到非常失望，被捕者的有關做法製造防疫漏洞，有可能危害市民的生命，行為非常惡劣，而身為公務員知法犯法，實「罪加一等」，故支持警方嚴正執法，並認為有關人等一經定罪，政府必須嚴懲，同時要作出嚴厲的紀律處分，包括考慮革職，以儆效尤。

民建聯立法會議員梁熙表示，在疫情期間，本港每位市民都為同心抗疫作出不同的犧牲，但這4名公務員就因為一己之私而作出違誠信、罔顧其他人感染風險及抗疫成果的行為，違背了市民對公務員，以及教師或社工應有良好操守的期望。

他贊同警方的執法行動，相信除了警方所指的購買次數及金額，若再深入調查其健康狀況，如查看過去的醫療紀錄，有關人員購買「免針紙」的罪行就會顯而易見，而非有些縱容行為的人辯稱難以證明「免針紙」的真假。如最終證實有關人等所為涉及詐騙成分，他們除了要承擔刑責外，公務員事務局亦要嚴肅跟進。

罔顧道德社會責任

工聯會立法會議員鄧家彪表示，小學教師和社署職員的工作環境需要接觸大量小學生和弱勢社群，如果拿「假免針紙」而避免打針，不單涉及刑事責任，更是罔顧職業道德、沒有社會責任心的，不應該被原諒、姑息，特區政府必須依法處理有關人等的違法行為。